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0 pagină din Igienă
Exercițiile fizice

Asigurând funcționarea regulată și rațională a dife
ritelor organe ale omului, exercițiile fizice au de scop 
desvoltarea și fortificarea organismului.

Exercițiile fizice, dupăcum au credința multi, nu 
asigură numai desvoltarea sistemului muscular, ci au 
o acțiune ce se repercută asupra întregului organism.

Ca un rezultat principal de remarcat e accelerarea 
nutritiunei, mijloc bun de combătut sedentarismul atât 
de periculos.

O observare de care trebue să tie seamă toti:
Exercițiile fizice trebue proporționale cu vârsta 

individului, cu rezistenta sa fizică, cu starea organelor 
(inima, plămâni) îndeosebi.

Să nu urmărească nimeni să ajungă atlet, ci să 
fie om sănătos! In corpore sano, mens sana.

La baza oricărei educatii colective și private să 
figureze gimnastica. Mișcările gimnastice dealtfel, bine 
judecate, nu sunt altceva decât mișcări fiziologice, 
adică mișcări ce trebuesc executate de mușchii des
tinați pentru așaceva.

Igiena condamnă mișcările bruște și sacadate 
asemănătoare exercitiilor militare.

Scopul gimnasticei elementare e să favorizeze 
desvoltarea organelor.

Exercițiile la aparate, fuga, săriturile, echitatia, 
scrima, ciclismul, canotajul, patinajul, dansul întro 
atmosferă neviciată și nu în orele destinate somnului!), 

. jocurile copiilor, football-ul, gimnastica respiratorie (lec
tura cu voce tare, canto) se recomandă cu insistentă 
de către igienă.

Fugiti de aer închis, de spațiu strâmt, de praf, de 
curent, de oboseală exagerată și de prejudecăți fără 
rost, căci atunci rezultatul va fi nul și dăunător chiar 
sănătății.

Idealul ar fi ca fiecare școală să aibă sală fru
moasă și igienică de gimnastică. Idealul ar fi ca fie
care oraș mare să aibă stadionul său construit după 
datele igienice, idealul e că fiecare părinte, fiecare 
individ să fie convins că sedentarismul, viata intre 
mobile scumpe, covoare apăsătoare, în palate bogate, 
în cămăruțe întunecoase, neaerisite, nevizitate de soare, 
duce la moarte timpurie, în urma multor chinuri. Na
tura ne-a hărăzit aer și soare, de ce oare să nu pro
fităm de ele?

Cine fuge de aer curat și de soare, intră în spital 
și cade mai de vreme în brațele mortii.

Dr. Apostol.

! Kisorsolták
: az országos futballbajnokság döntömérközéseit
; Cluj bajnoka az oradeai bajnokkal mérkőzik a selejtezőben
: — Bukaresti tudósítónk jelentése —
! Az FSSR központi futballszakosztálya az elmúlt 
: héten tartotta meg az országos futballbajnokság selej- 
; tező, elődöntő és döntő mérkőzéseinek sorsolását. A 
; központnak a „Sportéban is leközölt hivatalos átirata 
/dacára egyetlen egy kerület sem küldte el képviselőjét 
; a sorsoláshoz, amely egyébként elég jól sikerült, csak 
' egy hibája van, hogy a kijelölt időpontokban nem lehet 
^végrehajtani. Az oradeamarei és timișoarai kerületek 

ugyanis nem nagyon siettek a központ rendelkezéseinek
: eleget tenni és a bajnokságot julius végére — sőt Oradea 
; augusztus elejére — akarják csak lebonyolítani. Remél- 
; jük azonban, hogy a központ ez alkalommal elég erélyes 
; lesz a renitens kerületekkel szemben, amelyek kis jó- 
; akarattal —• cluji mintára hétköznapokon is — még 
■ mindig be tudnák fejezni a kitűzött időpontokig az oly 
■ sok vihart látott és az olimpiász miatt annyira elhuzó- 

dott bajnoki szezont.
A bukaresti központban megejtett sorsolás ered

ménye a következő:
«fulius 13-án

Selejtező mérkőzés Sibiu és Tg.-Mureș bajnokcsapatai 
között. A mérkőzés színhelye Sibiu, bírája Winkle István, 

Cluj.
Jiilîias 2O-án

Selejtező mérkőzések a kerületi bajnokcsapatok 
között alábbiak szerint :

A) Brașov—Cernăuți.
A játék színhelye Cernăuți, bírája Nagy Lajos, Cluj.

B) București—Jul. 13-i győztes.
A meccs Sibiuban vagy Tg.-Mureșen kerül eldön

tésre, vagyis a julius 13-i sibiui győztes kerületének 
székhelyén. Biró dr. Morar Teofil.

C) Timișoara—Arad.
A mérkőzés helye Timișoara, bírája dr. Vatianu 

Sabin.
D) Cluj—Oradea-Mare.

A selejtező színhelye Oradea-Mare, kiküldött biró 
Suciu Alexandru kapitány, Brașov.

•Julius 27-én
Elődöntő a győztesek között:

Lejátszásra kerül a D) csoport győztesének szék
helyén. Biró Szika János, Timișoara.

II.B—C.
A mérkőzés színhelye a C) csoport győztesének 

kerületi székhelye, bírája Litz L, Petroșeni.
Augusztus lO-én

Románia futballbajnokságának döntője az L 
győztesei között.

A döntő Bukarestben lesz, annak bíróját 
fogják delegálni.

és II.
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A párisi kudarc okairól
— Ki a bűnös? —

ÍH.
A budapesti nyilatkozat 

rendkívül szerencsétlen és ügyetlen cseleke
dete volt Suciu szöv. kapitánynak. Mi na
gyon jól ismerjük öt s ezért netn kívánjuk 
egy percig sem kétségbevonni jó hazafisá- 
gát, de bizonyára ő is belátja már, hogy az 
adott körülmények között nem lett volna 
szabad Magyarországon átutazni, vagy le
galább is csendesen, feltűnés nélkül kellett 
volna ezt megtenni, nem pedig nagydobbal, 
újságírók fogadásával és intervjuk adásával. 
Hogy mondta-e Románia futballcsapatának 
hivatalos kísérője azt, amit a budapesti 
Sporthirlap a szájába ad, nem tudjuk, de 
nem is érdekel. De, hogy hibázott akkor, 
amikor egyáltalán beszélt, az bizonyos. Mert 
ahelyett, hogy valamivel hozzájárult volna 
a román-magyar sportbéke helyreállításához, 
sikerült elmérgesiteni a helyzetet itt is, ott is. 
0 maga bevallotta Fischer Mórnak, a ma
gyar sportkülügyminiszternek, hogy nagyon 
felizgatták bizonyos barátságtalan megnyi
latkozások egyes magyar vasúti állomáso
kon. Megértjük, ha megbántódott és fájt neki 
a gúny, de miért tette ki magát annak, sőt 
miért provokálta azt? A propagandisztikus cél
nak, amelyet Románia olimpiai kiküldetése 
jelentett, a legrosszabb szolgálatot tette a 
budapesti látogatás, — Módot adott máraz 
elinduláskor egy ellenpropagandára, amely 
természetesen fájdalmasan érintette őt is és 
az egész csapatot.

Ismételjük, nagyon kevés diplomáciai 
érzékről tett tanúságot Suciu úr Budapesten 
és egyebütt

A pozsonyi és bécsi mérkőzések 
A két mérkőzés sportbeli eredménye itt nem 

lényeges. Nem osztjuk azoknak a nézetét, 
akik szerint nem lett volna szabad egy vá
rosi MLSz csapattal játszani, (bár román 
propagandisztikus szempontból ez is súlyos 
hiba), de feleslegesnek, sőt bűnnek tartottuk 
és tartjuk úgy a pozsonyi mint a bécsi játé
kot a játékosok, — a fáradt, a letört, tultre- 
nirozott és apathikus játékosok — kondí
ciója szempontjából. Az első eredmény nem 
is^valami nagyon hízelgő, a másodikkal meg 
lehetünk elégedve. De megérte-e ez a két 
játék azt, hogy Pozsonyban Zimmermann, 
Becsben Bartha, Jakobi és Rónay megsé
rültek és az utóbbi kettő emiatt Párisban 
sem játszhatott ?

Finánciális okokkal is magyarázzák a 
pozsonyi és bécsi játékokat. Azt mondják, 
az útiköltség jelentékeny részét fedezte a 
két meccsért kapott 50.000 lei. — De vájjon 
igaz-e ez ?' 23 játékost vitt magával Suciu 
kapitány. Többet, mint talán Amerika is, 
mint bármelyik részvevője a futballolimpi- 
ásznak. Hiszen nem is lehetett több játékost 
benevezni, mint 22-őt. De Suciu kapitánynak 
sok volt a pénze, ő 23-at vitt ki, köztük a 
fele nem is volt benevezve, nem is játszha
tott volna. (Ellenben be voltak nevezve olya
nok, akik nem is voltak román állampolgá
rok).

Ha igaz ez, hogy Hollandia ellen nem 
volt úgyszólván semmi esélyünk — s tény
leg igy is van — mi szükség volt az állam 
pénzén 23 játékost Párisba utaztatni ? Ha az 
eredetileg megállapított 15-nél vagy legfeljebb 
18 játékosnál tovább nem mennek, akkor is 
megtakarítják 5—8 ember költségeit. Nem 
tesz-e ez ki többet, mint a bécsi és pozsonyi 
mérkőzéseken kapott pénz? Nem igaz tehát, 
hogy pénzügyi okok tették szükségessé ezt 
a két meccset, mert ha kevés volt a pénz, 
elég lett volna 15 ember is az útra, — csak 
nem gondolta komolyan Suciu kapitány, 
hogy két mérkőzésnél többet is játszunk??—. 
Azon a címen több embert elvinni, hogy 
kell a két vendégmérközésre, lehet, — hiszen 
úgy is történt, — de financiális szempontból 
semmiesetre sem indokolható akkor, amikor 
egy olimpikon párisi útja legalább 10—15000 
leibe került. Ha csak 5 emberrel ment ki 
több Párisba Pozsony és Bécs címén, min
denki kiszámíthatja, mennyit takaríthatott meg 
ezen a réven Suciu vezér a két mérkőzésen 
kapott 50.000 leinyi összegből.

Hiba és bűn volt tehát a pozsonyi és becsi 
mérkőzések lekötése. És úgy mint a rpagyar 
szövetségi kapitány levpnța a svájci es sa- 
arbrückeni kirándulás szomorú konzekven
ciáit, ép így, sőt fokozottan áll ez a mi ka
pitányunkra, — fokozottabban Ș?Șrt, mert a 
magyar csapat meccseit nem Kiss Uyula 
kötötte le, sőt tiltakozott is ellenük, a mieink 
„propaganda“-játékait ellenben ép 
ütötte nyélbe, az ő ajánlatára járult ezekhez 
a központi futballbizoítság és Károly tron-

jS bajnokság utolsó hoto
A cluji labdarugószakosztály eleget akar

ván tenni a bajnokságok sürgős befejezésere 
vonatkozó központi rendelkezésnek, az el
múlt héten lejátszatta az összes hátralékos 
bajnoki mérkőzéseket és igy a tegnapi Hag
gibbor—Universitatea meccsel sikerült a sok 
nehézséggel lebonyolított bajnoki szezont be
fejeznie. Amikor a labdarugószakosztálynak 
az utolsó héten tapasztalt gyors és erélyes 
munkájáért elismerésünkéi fejezzük ki, nem 
mulasztjuk el, hogy ne mutassunk arra, hogy 
egy kis jóakarattal és energiával a KAC- 
meccseket is le lehetett volna hamarosan 
bonyolítani.

Victoria—Haggibbor 2:0 (1:0). Az 
egységesebb és lelkesebb csapat megérde
melten nyerte a mérkőzést, amely a Haggib
bor gyengeségének jegyében folyt le. A Vic
toria vasárnapi felállításában szerepelt, s 
Haggibbor tartalékokkal spékelt csapattal 
állott ki és igy a győzelem pillanatig sem 
volt kétséges. A győztes csapatban a half- 
sor, a Cipcigan—Marosan balszárny tűnt ki, 
de a többi játékos is lelkesen, fáradhatatla
nul dolgozott, A Haggibborban a kis Klein 
a centerhalf szerepében feltűnt jó technikájá
val és kitűnő helyezkedésével, de kis terme
ténél fogva még nem érvényesült eléggé. 
Kívüle Pollák és Mózes, továbbá az I. fél
időben Ankraut mutattak jó formát, annál 
gyengébbek voltak Lazarovics, Virág, Farkas 
és az ad hoc beájlitott Kallus.

Az első félidő még eléggé változatos le
folyású. A Victoria veszélyes lefutásaival 
szemben azonban a Haggibbor erőtlen táma
dásai nem sok reményt nyújtanak a H. hi- 
veinek. A 30. percben indoktalannak látszó 
tizenegyest ítél a biró, amely Chifor nagy
lelkűségéből kapu mellé kerül. Nehány percre 
rá azonban ugyanő 20 méteres lövéssel véd
hető gólt rúg. Szünet után a Victoria fölénye 
nyilvánvalóbb. A 14. percben Maroșan—Cip
cigan összjátékából utóbbi a második góllal 
biztosítja a győzelmet. Winkle István vezette 
a mérkőzést, amelyen a csapatok a következő 
felállításban szerepeltek:

Victoria: Tok, Doci—Sütő, Fazekas- 
Pop—Palocsay, Megyeri—Dizsinszky—Chifor 
—Cipcigan—Mureșan.

Haggibbor: Rosenfeld, Pollák—Lazaro
vics, Virág—Klein—Rosenberg Soma, An
kraut—Farkas—Mózes—Reményi—Kaíus.

Universitatea—KKASE 1:0 (1:0). A 
bajnokság első és utolsó helyzettjének mér
kőzése majdnem szenzációs meglepetést 
eredményezett. A KKASE kitűnő formát ját
szott ki és nagyszerűen funkcionált védelme 
jól parírozta az U gyakori támadásait. Csa
társoruk már kevébbé volt veszélyes, nehány 
támadás azonban igy is góllal fenyegette az 
idegesen játszó Universitatea védelmét. Az 
egyetemi csapat szerdán nem volt a szokott 
egységes együttes. Halfsora gyengén funkcio
nált és csatársorának is csak a jobbszárnya 
dolgozott. A védelem is sok hibát ejtett. A 
A csapatban ismét Guga volt a legjobb, kí
vüle Feldmann szép beadásaival, Hajiegan 
jó passzaival, Deutsch Pali szereléseivel 
tűnt ki. A KKASE minden embere dicsére
tet érdemel. A csapat lelke ismét Málnássy 
volt, akinek méltó párja Krishoffer II. A fe
dezetsorban Keresztesy agilitásával és fej
játékával, Bartók erélyes szereléseivel és az 
először szereplő Bangád helyezkedésével 
tünt ki. A csatársor gyenge volt.

A játék nagyobb része a KKASE tér
felén folyt le, de a jól működő védelem 
kevés helyzetet enged a lövéssel amugyis _ _ _ ___  _._OJ „ _____ ___
fukarkodó U. csatároknak. A kereskedők iákat a pálya talajának rend behozatalára hétfőn

örökös a bucureștii triál után vett csak tu- 
domást erről, amikor már késő volt lemon
dani, Ha a központi futballszakosztály meg 
akarja tartani a felelőséget azért a végzetes 
és elhamarkodott meccslekötésért, ez min
denesetre lovagias dolog tőle, de azért egy 
cseppet sem von le a szövetségi kapitány 
felelősségének mértékéből. Ö sütötte ki, ő in
dítványozta, ő kötötte Iț, ő ragaszkodott ezek
hez még akkor is, amikor a párisi utat Dinu
Cesianu lemondotta. (Folytatjuk)

több Ízben feljutnak az ellenfél kapujához, 
de csatársoruk balszerencsével küzd. A má
sodik félidőben az U. erősiti a tempót. Tá
madást támadás után vezet Guga, de az 
eredmény késik, sőt a 28. percben egy ki
szökésből Kaucsár már-már gólt ér el, ame
lyet Lázár csak az utolsó pillanatban ment. 
Végre a 31. percben Guga a fáradt Simi elé 
tálalja a labdát, aki bombaszerü lövéssel 
megszerzi az U.-nak a győzelmet és a baj
nokságot. A KKASE most felhagy védekező 
szisztémájával, sűrűn támad és a 39. perc
ben Kiss Anti révén a védelem hibájából ki 
is egyenlít. Pop biró azonban nem ítéli meg 
a gólt offside címén és az eredmény nem 
változik.

A KKASE szép játékával mindenesetre 
megmutatta, hogy a cluji elsőosztályu csa
patok méltó ellenfele és helye továbbra is 
az első osztályban van.

KMTE-Elit 2:1 (0:0). II. bajnoki mér
kőzés. melynek kimenetele a második hely 
szempontjából birt döntő fontossággal. Eldön
tetlen félidő után Némethy rúgja a munká
sok vezető gólját az 5 percben. A 18. perc
ben Kertész szép magas lövéssel egyenlít. 
A mérkőzés sorsát eldöntő gól a 25. percben 
esett Cimpian oldalról rúgott szép lövéséből, 
mely Stepper kapus hibájából kerültja hálóba.

A cluji kerület 1923—24. évi II. oszt, 
bajnokságának végleges eredménye:

1. Academia 12 10 - 2 16:4 20
2, KMTE 12 7 2 3 14:7 16
3. Aesculap 12 6 4 2 11:10 16
4. Solvay 12 6 33 11:7 15
5. Elit 12 5 1 6 6:13 11
6. Unió 12 2 -10 1:5 4
7. Labor 12 1 - 11 1:14 2

Felépült a CFR pálya
Késik a pálya rendbehozatala. 
Kinizsi Istvánt három hónapra til
totta le a klub fegyelmi-bizottsága

Hirt adtunk nemrégen arról a hatalmas 
munkáról, mely Dragos CFR vezérigazgató 
áldozatkészsége és sportszeretete folytán 
Cluj második sporttelepét építette fel a CFR 
műhelye mellett. Megírtuk azt is, hogy a 
tervek szerint az uj pálya tribünje mére
teiben a leghatalmasabb lesz Romániában.

Az uj tribün e hét folyamán el is ké
szült. Valóban a várakozásnak megfelelően 
imponáló méretű a CFR pálya tribünje, mely 
épitészeti szempontból csupán fedélzetének 
kevésbé praktikus volta miatt eshetik kifo
gás alá. Magasabb volta miatt a városi pá
lyánál kedvezőbb kilátást tud a nézőnek 
nyújtani, padjai kényelmesek. A páholyok 
azonban kicsinyek és igy nem eléggé be
fogadó képességűek.

Munkatársunknak alkalma volt a pálya
kérdéssel és a CFR néhány függő ügyével 
kapcsolatban a vasutas csapat egyik lelkes 
vezetőjével beszélni, aki a következőket 
mondotta: A hat hónapja tartott megfeszített 
munka Következtében pályánk tribünjét si
került elkészítenünk. Váratlanul közbejött 

। körülmények azonban magának a pályának 
rendbehozatalát késleltetik. A pálya kibő
vítése miatt ugyanis egy épület lebontására 
van szükségünk, amely most a vasutas ta- 
noncok tanterméül és gyakorló műhelyéül 
szolgál s melynek lebontását a vizsgák le
folyásáig meg nem kezdhetjük. Birjuk azon
ban igazgatónk Ígéretét, hogy a munkálato-
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már megindíthatjuk. Ez esetben augusztus 
első napjaiban a pálya tökéletesen felsze
relve rendeltetésének átadható lesz.

Egy e célra kiküldött bizottság most ké
szíti el a pálya ünnepélyes megnyitásának 
tervét. Részletet még nem tudok mondani 
előreláthatóan azonban a íutballprogrammon 
6 csapat fog szerepelni- Az ünnepségek há
rom napig tartanak.

Aj CFR intézőválságról elterjedt hírek 
sajnos igazak, amennyiben a klub agilis és 
fáradhatatlan intézője Síoicovici Tilus beteg
sége miatt tisztségéről lemondott. Helyette
sítése nehéz gondot okoz a klub vezetősé
gének, mely végleges utódját a julius 10-én

megtartandó közgyűlésen fogja csak kijelölni. 
A klub ügyeit egy komité vezeti, Georgescu 
mérnökkel és Farkas Józseffel az élén.

E hónap 26-án és 27-én a Camp csa
patát látjuk vendégül, — egyelőre még a 
városi pályán — körmérkőzés keretében. 
Résztvesznek ezen még a Haggibbor és az 
Universitatea csapatai is.

A klub .fegyelmi-bizottsága péntek dél
után ítélkezett Kinizsi István nevű játékosunk 
fölött, aki renitens magatartásával már több
ször kisebb büntetésre szolgáltatott okot. A 
klub fegyelmi-bizottsága Kinizsi Istvánt egy 
újabb súlyos vétségért három hónapra tiltotta 
el mindennemű mérkőzésen való részvételtől.

Az Universitatea nyerte a bajnokságot
Az utolsó bajnoki mérkőzés — Oradea legyőzte Aradot — A TAC meg

szerezte a bajnokságot a Kinizsinek
j Universitatea—Haggibbor 0:0

Universitatea : Lázár, Deutsch P.—Tirlea, 
Rafiu—Hafiegan—Milivoi, Curea—Guga — Gi
urgiu—Dfeutsch S.—Bonciocat.

Haggibbor : Rosenfeld, Pollák—Lazaro- 
vics, Virág—Braun—Klein, Katz—Farkas— 
Mózes—Ankraut—Reismann. .

A szezon utolsó bajnoki mérkőzése 
meglepetésszerűen gól nélkül, eldöntetlenül1 
végződött, A Haggibbor, mely utolsó mérkő
zésein szánalmas formát mutatott, megem
berelte magát és szép, stílusos játékkal lepte 
meg a közönséget. A rekkenő hőségben ter
mészetesen nagyon lanyha volt a játék tem
pója, mindamellett sok veszélyes támadást 
vezetett mindkét csapat, de a közvetlen vé
delmek, elsősorban a két kapus nagysze
rűen funkcionált. Az U. játékából hiányzott 
a mindent elsöprő energia, amelynek annyi 
szép sikerét köszönheti az egyetemi csapat. 
Egyéni áttörésekre alapított játékukkal szem
ben a szemnek tetszetősebb volt a Haggib
bor összjátéka, bár az igazság kedvéért meg 
kell jegyeznünk, hogy az U. volt a többet 
és veszélyesebben támadó. A csatársor lö
véseit azonban nem kisérte szerencse, vagy 
pedig Rosenfeld tette ártalmatlanná. A csa
pat játékosai — valószínűleg a nagy hőség 
hatása alatt — nem nyújtották a szokott 
teljesítményt. Csak a közvetlen védelem volt 
a helyén, a fedezetsorban Milivoi és Rafiu 
gyenge szélsőikkel szemben jól érvényesül
tek, a csatársorban Guga és Simi egynéhány 
kitörése lázba hozta az U. hiveit, de akciói
kat többnyire ellazsálták. Úgy látszik, gyen
gébbnek tartották ellenfelüket,- mint amilyen
nek mutatkozott. A Haggibbor majd minden 
embere dicséretet érdemel. Rosenfeld bravú
rosan védett, Pollák és Lazarovics kényelme
sen, de biztosan dolgoztak. A halfsor min
den tagja jó volt, a kis Klein játéka általá
nos tetszést aratott, Virág is sokat javult. A 
csatársorban Mózes, Ankraut és Farkás vál
tak ki, a tartalék-szélsők is sokat doi- 

, goztak.
Az abszolút fair, sima és lanyha tem- 

pója dacára eléggé élvezetes játékot Nagy 
Lajos biró vezette.
Az Universitatea mai eredményével meg

nyerte a bajnokságQt.

Az egyetemi csapat ezúttal ;először ju
tott a bajnoki címhez. Egy évi nehéz küz
delem megérdemelt dija ez a bajnokság, 
amely méltán jutott a formájában legállan
dóbb és összetételében is legegységesebb 
csapatnak. Második a tavalyi védő, a Victo
ria lett, amely a tavasz elején szenvedett 
vérveszteségeit csak most kezdi kiheverni. 
A harmadik helyet jobb gólarányával a va
sutasok csapata vitte el, bár a csapat he
lyezéséhez csak ősszel szerzett pontjai re
vén jutott, mert a tavaszi szezonban a klub 
belső válsága és játékosainak állandó tá
volléte miatt nem tudott erejéhez méltóan 
szerepelni. Negyedik helyre ezúttal a Hag
gibbor került. A kolozsvári klubok közül a 
Haggibbor szenvedte talán a legnagyobb 
veszteségeket, egy egész csapatot kitevő já
tékosa lett hűtlen klubjához és ezek pótlása 
nehéz munkát adott a klub vezetőségének.

Negyedik helye mindenesetre megérdemelt. 
Ötödik helyen a KAC áll, annak dacára, 
hogy csak az őszi szezonban szerepelt. Ai 
KKÂSE foglalja el az utolsó helyet. Játék
ereje nem gyengébb a többi cluji csapatnál 
és helye továbbra is az első osztályban van.
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Universitatea—Victoria 11. 3:0 (1:0).
Döntő mérkőzés a szövetségi díjért, amely
megérdemelten jut az U birtokába. Biró 
kobi Ernő.

KMTE ifj-KKASE ifj. 2:1 (2:0).

Ja-

*A KAC csak az őszi fordulóban játszott.

Vidéki eredmények
ORADEAMARE

Az első erdélyi nemzetközi boxverseny nem 
tudta a nagyváradi közönség szimpátiáját meg
szerezni és a versenyek magas nívója ellenére is 
alig nehányszáz ember lézengett a sportféren és 
így a verseny deficittel végződött.

A nemzetközi verseny szenzációja, hogy 
Saivan Virgil Teice nevű bucureștii ellenfelével 
szemben már az első rundban feladta a küz
delmet.

Részletes eredmények: Charles francia a 4-ik 
■rundban knock-outtal győz Lázár francia ellen. 
Dőrfler (Törekvés) 5 rundban eldöntetlenül végez 
Jacobovici (București) ellen. Humberlon olasz 
első rundban győz Lárgiano (București) fölött. 
Târlei (București) első rundban veri Kramert 
(Egyetértés). Teice (București) megadásra kény
szeríti Saivan Virgilt (Victoria).

SĂTMAR
Törekvés Oradea—SzSE 1:1 (0: 0). Biró 

Krüger. A nap szenzációja a nagyváradi csapat 
eldöntetlen eredménye a SzSE-vel. Az újabb 
pontveszteség a Törekvést minden bajnoki san
szától megfosztotta. Egyenrangú ellenfelek küz
delme. A második félidő 12. percében Ströck Albi 
rúgja a vezető gólt 20 méteres védhetetlen lövés
sel, amit három perc múlva Vancsik kiszökéssel 
egalizál. A várad-kerületi bajnokságban a NAC 
vezet 5 pont előnnyel behozhatatlanul.

Az SzSE tenniszversenyének eddigi eredmé
nyei: Férfi egyes: 1. Tereh SzSE. 2. Domokos 
Férfi páros : 1. Tereh—Vadász SzSE. Domokos— 
Keztyüs NSE. Női egyes: 1. Marton Lili NSE. 2. 
Pașcui Angéla SzSE. (

ARAD
Oradeamare—Arad válogatott 2:1 (2:1). 

A Törekvés játékosai nélkül játszó váradi együttes 
szép győzelmet aratott a komplett aradiak ellen. 
Utóbbiak a mezőnyben szebben játszottak, de a 
vendégek csatársora veszedelmesebb. Az első 
gólt már a 3. percben lövi Drescher büntetörugá- 
sából Grünbaum. Arad a 43. percben állandó 
fölény után egyenlít Vasváry révén, 2 percre rá 
azonban újból az aradi hálóban a labda Dankó 
lövéséből. A második félidőben változatos játék. 
Arad 10 emberrel játszik, mert a lázas Kenderesig 
helyett a váradiak nem engednek tartalékot sze
repeltetni. Nemsokára Dankó megsérül s igy az 
erőviszonyok kiegyenlítődnek. Eredményt azonban 
egyik csapat sem tud elérni azután sem, hogy 
Auer Let a 33. percben a jól bíráskodó Dr. Va
tianu Sabin kiállítja.

Csapatfelállitások: Oradea: Ströck I., Kajla— 
Fetzkó, Bradea—Kinigli—Csillag, Répássy—Dan
kó—Pápay—Grünbaum—Drescher.

Arad: Kiss, Husztik—Gencsy, Singer—Pálin
kás—Weichelt, Tisza — Kenderessy, Vasváry — 
Presovszky—Auer I.

TIMIȘOARA
TAC—Unirea 3:0 (1:0). Biró Bodnár. A 

jobb csapat megérdemelten győzött. A vezetőgólt 
a 10, percben Steiner lövi. a második félidő 15. 
percében és 25. percében Gerschek további két 
góllal biztosítja a győzelmet, amellyel a Kinizsi 
bajnoksága valószínűvé vált. Danciu a második 
félidőben oly szerencsétlenül esett, hogy karját 
törte.

Kinizsi—TMTE (2:0) (1:0). A munkások 
csak védekezésre szorítkoztak. Állandó fölény 
közben Sem’er a 31. percben éri el a vezetést, 
a második félidő 43. percében tizenegyesből Bedő 
beállítja a végeredményt. Bíró Danciu.

CAMPUL-TÂRZ1I
Elit—Concordia 1:1 (1 : 0). Biró Fazekas.

TÂRGU-MUREȘ
MSE—Brașovia 1 : 1 (1 : 0). A • revánsmér- 

kőzés újból eldöntetlenül végződött. Nuridsány 
rúgja a vezető gólt, Ágoston egyenlít. Biró : 
Winkle.

BRAȘOV
BMTE-NSE (Sibiu) 2:0 (0:0). Hegedűs és 

Bálint a góllövők.

fiz olvasóhoz >
A papírárak és t munkabérek állandó 

emelkedése kényszerít bennünket arra, hogy 
a mai naptól kezdve a „SP0RT“ egyes szá
mainak árát 5 leire emeljük fel. — Olvasóink 
nagyon jól tudják, hogy lapunk nem lukra- 
tiv vállalkozás, hanem nehéz áldozatokkal 
fentartott ideális célokért küzdő sportorga- 
num és ez felment bennünket attól, hogy a 
kényszerű -áremelést hosszasabban indo
koljuk.

Lapunk előfizetési ára továbbra is a 
régi marad.

A SPORT kiadóhivatala.

Futballkapusok tragikus halála
Schönfeld Imre, Belgrád válogatott ka

pusa, csapatának Alsó-Áusztria ellen vívott 
küzdelmében oly szerencsétlenül ütközött 
össze egyik rárohanó csatárral, hogy vese
repedést szenvedett ér néhány napi kínlódás 
után meghalt. — Ugyanily tragikus sors érte 
Bindl Jenőt, a budapesti Zugló kapusát, akit 
az ősszel az MTK—Zugló meccsen Opata 
megrugott. Néhány havi kórházi ápolás után 
elbocsájtották, azonban gyomorfalsérülése 
nem gyógyult meg teljesen és most meghalt.

VIDÉK
LUGOJ

Lugoj városkája élénk és mozgalmas 
sportélet színhelye. A város két futballcsa
pata, a Vulturii és az LMTE legutóbb több 
városközi mérkőzést bonyolított le, melyek 
a következő eredményekkel végződtek :

AMTE-LMTE 2:1 (1:1); Vulturii- 
Zsombolyai TK 7:2 (4:1); ZsTK-LMTE 
2: 1 (2: 0); Vulturii-AMTE 6:0 (3:0).

Vulturii—Gloria CFR 2:1; Vulturii— 
Hakoah (Arad) 8:1; ATE-LMTE 3:0.

DICIOSÂNMĂRTIN

Dacia ifj-DMȚE ifj. 2:1(1:1).

SIBIU
Jiul—Șoimii 3:0 (1:1). Nívós mérkőzés. 

Az első percekben a Șoimii van fölényben, 
de 10 perces fölénye után a Jiul felvonul és 
Miké II. lövi az első gólt.

A második félidőben a vendégek telje
sen urai a mezőnynek. Technikai fölényükkel 
csaknem lelépik a szcbeniekel. Öl perces 
időközökben Deutsch jobbszélső és Sleir.er 
balösszekötő beállítják a végeredményt. Biró 
Fekete.



Zászlódiszben pompázott a Stadion,
megkapó volt a nemzetek felvonulása 
a Vili, olimpiász megnyitó ünnepélyén.

Zsúfolásig megtelt a Stadion — Ott volt Doumergue elnökkel élén egész Párís — Afrika nyitotta 
meg a nemzetek sorát — Clary gróf felhívására az elnök nyitotta meg az olimpiászt — Felvonjak az 
olimpiai zászlót — 45 fehér galamb — Az olimpiai eskü — Kórusok zenéje fejezte be az ünnepséget

— A Sport tudósítójának távirati jelentése —
sági elnököt az olimpiai játékok meg

nyitására kérte fel.
A rugby- és a futbaltorna, majd a céllövő- 

és a tőrversenyek csak előjátékai voltak a VIII-ik 
olimpiai játékoknak, amelyeknek ünnepélyes 
megnyitása szombaton délután folyt le olyan fé
nyes ceremóniák mellett, amik a párjukat ritkítják 
az olimpiászok történetében.

A megnyitó ünnepség végre Páris közönsé
gét is megmozgatta, amely eddig csak a rugby- 
és a futballmérkőzések napjain töltötte meg a co- 
lombesi Stadion tribünjeit, máskülönben azonban 
meglehetősen közönnyel viseltetett eddig az olim
piai játékok eseményei iránt.

Az olimpiász hivatalos megnyitása napján 
azonban talpon volt egész Páris. Á Stadion az 
utolsó széksorig megtelt díszes és előkelő, közön
séggel. Különösen a drága helyeknek volt kelet
jük, aki pedig nem jutott jegyhez, vagy pedig so- 
kalta a belépti dijat, az a Colombes felé vezető 
útvonalak mentén helyezkedett el, hogy a látvá
nyosságnak is beillő díszes felvonulásnak szem
tanúja lehessen.

Az ünnepségek sora már délelőtt kezdődött, 
amikor

a Notre-Dame templomban Dubois pá
risi érsek celebrálásával nagy egyházi 

ünnepség folyt le,
amelyre az összes versenyzők is hivatalosak vol
tak. A székesegyházban természetesen hely nem 
maradt üresen és a meghatóan szép egyházi ün
nep mély benyomást hagyott a lelkekben.

Szombaton délután diszes lobogódisz- . 
ben várta a colombesi Stadion a meg
nyitási ünnepségre egybegyült fejedelmi 

társaságot.
Megjelent Doumergue, a francia köztársaság el
nöke, a miniszterek, a szenátorok, képviselők, a 
városi tanács, Franciaország marsalljai, az idegen 
diplomaták, a Nemzetközi Olimpiai Bizottság tag
jai kíséretében, továbbá a walesi herceg, Henrik 
angol herceg, a román trónörökös,, a perzsa sah,. 
Ras Tafferi, Abeszinia királya stb. stb. ' ,

Négy katonai zenekar zenditett rá a 
francia himnuszra, amikor a köztársa

ság elnöke megjelent, 
után hétszáz tagú kórus intonálta az erre az al
kalomra készült ünnepi éneket.

Pontban 3 óra 20 perckor kezdődött 
meg az atléták bevonulása a maratoni 

kapun keresztül.
Az olimpiászon résztvevő negyvenöt nemzet re
prezentánsai a francia a—b—c sorrendjében vo
nultak a Stadion belsejébe.

Dél-Afrika, Argentina, Ausztrália, Ausztria, 
Belgium, Brazilia, Bulgária, Canada, Csile, Kina, 
Cuba, Dánia, Egyiptom, Equador, Spanyolország, 
Észtország, Egyesült Államok, Finnország, Francia
ország, Angolország, Görögország, Haiti, Hollan
dia, Magyarország, India, Írország, Olaszország, 
Japán, Lettország, Litvánia, Luxemburg,. Mexikó, 
Monaco, Norvégia, Ujzéland, Philippini szigetek. 
Lengyelország, Portugália, Románia, Svédország, 
Svájc, Csehország, Törökország, Uruguay, 
Jugoszlávia.

A menetet Afrika team-je nyitotta meg.
Az osztrákok, hir szerint, nagyon megharagudtak 
Afrikára, mert ha otthon 'maradtak volna, úgy 
ők (Autriche) kezdték volna meg a menetet és 
igy legalább egy számban, már mint a felvonu
lásban, lehettek volna elsők.

Minden nemzet csoportjának az élén 
egy atléta a nemzet nevét mutató táb

lával haladt, 
akit az illető nemzet zászlóhordozója követett. 
Romániát 5 katonatiszt képviselte. Husz-husz 
méter távolság választotta el egymástól az egyes 
nemzetek csapatait, akik a Stadionba érve, jobbra 
kanyarodtak és a salakpályán körülvonuiva, el
foglalták a Stadion közepén számukra kijelölt 
helyet. Miközben a csapat a dísztribün előtt el
vonult, a zászlóvivők üdvözölték a köztársasági 
elnököt.

A negyvenöt csapat elhelyezkedése után 
a zászlóvivők a dísztribün elé vonul
tak, ahol félkörben helyezkedtek el.

Erre a nemzetközi és a Francia Olimpiai Bizott
ságok tagjai előléptek és

Clary gróf, a francia olimpiai bizottság 
elnöke rövid beszédben a köztársa-

Doumergue a következő szavakkal válaszolt: 
„A párisi VIII. olimpiászt megnyitódnak 

jelentem."
Harsonák hangja, ágyuszó köszönti az olim

piai zászlót, amelyet abban a pillanatban von
tatnak fel a legmagasabb árbocra. Ugyanakkor 
a 45 résztvevő nemzet színeivel ékes fehér ga
lambot röpítenek fel, a kórus pedig rázendít Saint 
Saens „Marche héroique“-jára.

A megnyitó ünnepség utolsó aktusa az 
atléták esküje volt.

Géo André, a franciák zászlóhordozója, egészen 
az elnöki páholy elé lép, a résztvevő nemzetek 
zászlóvivői körülfogják, majd hangosan mondják 
az eskümintát:

— Esküszünk hogy mint amatőr versenyzők 
lépünk az olimpiai játékok porondjára, tiszte
letűén tartjuk a versenyszabályokat és lovagiaș 
modorban küzdünk nemzetünk és a sport di
csőségéért." '

A kórusok Claude Debussy „Choer du Sainț- 
Sebastien"-jét éneklik és a csapatok elvonulásá
val az ünnepély véget ért. Rex.

LEGÚJABB
¥ ¥ ¥

Az athlétikai olimpiász tegnapi első nap
ján a 400 m gátfutás selejtezője, a magas
ugrás selejtezője, a gerelyvetés selejtezője 
és döntője, á 100 m. síkfutás selejtezője és 
elődöntője, a 800 m. síkfutás selejtezői, a 
10.000 m. síkfutás. döntője, a birkózás elő- 
mérkőzései és az epéversenyek kerültek el
döntésre.

Lapzártáig csak a magyar versenyzők 
eredményeiről beszámoló budapesti távira
tunk érkezett meg. Eszerint a 100 m. sík
futás selejtező mérkőzéseiben Gerő előfuta
mában első, Kurunczy és Rózsahegyi má
sodik, Muskát rossz start után negyedik lett. 
Az elődöntőben Kurunczy kétszeri kiugrás 
után utolsó, Gerő Abrahams (angol) ellen 
harmadik. A gerélyvetésben Csejthey már a 
selejtezőben kiesett A magasugrásban Gás
pár az előirt magasságot átugorva bejutott a 
döntőbe.

Budapest. A Szombathelyi AK és Diós
győri VTK között a „legjobb vidéki csapat" 
címért lefolyt döntőmérkőzés botrányba ful
ladt. Vértes Imre biró ugyanis tizenegyest 
Ítélt a DVȚK ellen, amelyet a SzAK érté
kesít. Erre a diósgyőriek inzultálták a bírót, 

, mire általános verekedés támadt a pályán 
és a tribünökön. Az épületes botránynak a 
rendőrség vetett véget, szétoszlatva a public 
kumot. *

Magyarország ifjúsági atlétikai bajnok
ságai tegnap kerültek eldöntésre. Eredmé
nyek :

100 m. 1. Hajdú MAFC 11'3 mp. ifjú
sági rekord. 200 m. 1. Hajdú 24’1 mp. 400 
m. 1. Szalay MOVE Budapest 54'4 mp. 800 
m. 1. Tary MAC 2 p. 7'4 mp. 1500 m. 1. 
Somogyi MTK 4 p. 19 mp. 3000 m. 1. Dem- 
sitz BKAC 9 p. 47'8 mp. 110 m. gátfutás. 1. 
Hahn MTK 17'5 mp. Magasugrás. 1. Grosz 
MTK. 171 cm. Súly dobás. 1. Darányi 
MAC 13 m. ifjúsági rekord. Távolugrás. 1. 
Tary MAC 6'46 m. Diszkoszvetés. 1. Kauf- 
mann MTK 36 m. 35 cm. Gerely vetés. 1. 
Takács MOVE 41'55 m.

*
Az Amateure nyerte az osztrák baj

nokságot. Bécs Wacker—Vienna 3 : 1 (0 : 1). 
Amateure—Waf 5:1 (2:0). Schaffert dur- 
váskodás miatt a közönség megverte. Slovan— 
Hakoah 4:2 (2:2). A bajnokságot 36 ponttal 
az Amateure nyerte, a Hertha, Ostmark és 
WAF kiestek az első osztályból.

Bajnoki tenniszverseny 
Clujon

A cluji kerület által rendezett tennisz
verseny, melynek keretében egyúttal lezaj
lottak a város ezévi bajnokságai is, péntek 
délután végre befejezést nyert. A verseny 
előkészítése sok kívánnivalót hagyott maga 
után, a vidéki tenniszezők nem voltak kellően 
tájékoztatva a verseny időpontjáról s ezért 
a verseny résztvevői mindannyian helybeli 
játékosokból teltek ki.

Hétfőn délután vette kezdetét a verseny 
a gyönyörű fekvésű és a játék szempontjá
ból is kifogástalan pályákon. Az első nap 
izgalmai még kicsábitottak mintegy 50 főnyi 
közönséget a versenyekre, azután azonban 
fokozatosan csökkent az érdeklődés és pén
tek délután a II, osztályú férfi páros döntő 
mérkőzésen már a játékbirón és a játéko
sokon kivül senki nem volt jelen. Elszomo
rító jelenség ez és mindennél eklatánsabban 
bizonyítja, mennyire nem igazi sportszeretet 
az, amely a látogatók hatalmas tömegeit 
egy-egy futballmérkőzés megtekintésére ki
csalja. »

A tennisz talán az egyetlen sportág, 
mely minden vitán felül elegáns, könnyed 
és minden brutalitástól mentes. Kevésbé iz
gató és költséges volta miatt az emberiség 
nágyobb tömegeinek érdeklődését azonban 
nem tudtamagának megnyerni és a kiváltságo
sok sportja maradt.

A kerület versenyének nívója különben 
sem ütötte meg a tavalyit és nem váltotta 
ki a legteljesebb elismerést. Felszínre hozott 
azonban néhány uj csillagot és néhány az 
elmúlt évben még gyengébben szereplő ver
senyző hatalmas fejlődéséről tett tanú
ságot.

A versenyen a férfiak közül Valeanu, 
Straub, Dunky, Szép és a szívós Rázván 
mutattak jó formát, a nők közül Rosinné és 
Matusovszky Dodi. Az ifjúsági versenyzők 
közül Straub állott toronymagasságban, de 
jó volt Dobolyi és a kis Mezei Jenő is. Az 
összes versenyek végeredménye a követ
kező :

Férfi egyes I. o. 1. Valeanu U, 2. Straub 
KAC, 3. Szép Béla KAC és Radnai Élite,

Férfi egyes II. o. 1, Dunky István KAC, 
2. Straub János KAC, 3. Botis M. és Giur- 
giut kap.

Női egyes I. o. 1. Rosinné K. egyleten 
kivül, 2 Matusovszky Dodi KAC.

Női egyes II. o. 1. Giurgiutné.
Vegyes páros I. o. 1. Matusovszky Dódi- 

Szép Béla KAC pár, 2. Herbay—Valeanu 
U pár,

Vegyes páros II. o. 1. Giurgiutné— 
Chiroiu U pár, 2. Rosinné K.—Botis U pár.

Férfi páros I. o. 1. Valeanu—Rázván U 
pár, 2. Szép—Fischer KAC pár.

Férfi páros II. o. 1. Dunky István— 
Straub János KAC pár, 2. Valeanu—Botis 
U pár.

Női páros I. o. Rosinné—Herbay J„ 2. 
Matusovszky Dódy—Müllerné.

Női páros II. o. Giurgiutné—Ghita k. a- 
Ifjúsági egyes; 1. Straub János KAC, 2. 

Dobolyi Antal Elite, 3. Mezei Jenő KAC.

A KAC augusztus 15, 16 és 17-én or
szágos tenniszversenyt rendez.

AGECO
Kereskedelmi Részv.-Társ.

CLUJ, Calea Regele Ferdinand 12
Textil-, posztó-, vegyipar, külön
böző képviseletek stb. osztályai

Damaszt asztalnemű, kávés készletek 
finom vászon, finom schiffon, finom batiszt, 

valódi Rumburgi lenvászon 
Paplanok, függönyök. Szövet, barchet, zeffyr, 

: legnagyobb raktáron : 

BUZETZKÓ U.
KUCK-nál

Calea Regele Ferdinánd No.



Exótikus atléták közt az olimpiai 
faluban

Japánok, mexikóiak, argentínaiak, brazíliaiak, 
fehérbörüek, sárgák és rézbőrüek vegyesen — 
A rizsevők 21 emberrel jöttek az olimpiászra. 
— Három emberükben biznak — A „pénzező" 
mexikói diákok. — Csak tanulni jöttek. — Ar
gentina és Brazilia fiai futballjukat egyenran
gúnak mondják Uruguayéval. — Uruguay sem 
„amatőrebb", mint az európai futballsport. —

Páris, junius 29.
Az olimpiai falu, bár a futballtorna óta 

sókat fejlődött, még mindig olyan, hogy be
lliénél Macedóniába vagy Albániába. Ezt a 
fejlődést sem kelj túlságos komolyan venni. 
Mindössze egy posta- és táviró hivatal épült, 
azután bar, ujságstand, végül borbélymühely, 
ahol vasárnap is lehet borotválkozni.

Hogy qz olimpiai falu bábeléből semmi 
sem hiányozzék, az egyik borbély șziriai és 
folyékony - angolsággal intimitásokat közöl 
borotválás közben. Információi alapján meg
ismerkedünk a különböző exótikus nemzetek
nek a borravalóval szemben elfoglalt állás
pontjával, de egyebekké! is, mikről interjúk 
.alatt nem hallottunk. így pl., hogy

a japánok nemcsak trénert, masszőrt 
és szakácsot hoztak magukkal, hanem 

orvost, sőt papot is.
— Az étteremben tartják az istentiszte

letet minden nap — mondta a szíriai.
Ez a beszélgetés adta meg nekünk qz 

impulzust arra, hogy először
a japánokat,

látogassuk meg. Az étteremben találtuk meg 
őket, vacsoránál. Két japán pincér szolgált 
ki, az importált szakács felügyelete alatt. Az 
egész hosszú asztalt telerakták tányérokkal, 
melyek mindegyikében apróra vagdalt furcsa 
eledel gőzölgőit Nagy leveseș tálakat hord
tak körül, főtt rizzsel; kenyér helyett. Az 
asztal körül ült az éhes csapat, minden em
ber jobbkezében két horgolótű nagyságú 
.csontpálca. Ezekkel nyulkáltak a tányérokba, 
ahonnan a falatokat áttették a balkezükben 
tartott rizzsel telt csészébe, s onnan fogyasz
tották el az egészet hihetetlen gyorsasággal 
a pálcikák segítségével, melyeket egy equilib- 
risța ügyességével kezeltek.

Étkezés után a tréner nagy bőbeszédű
séggel állt rendelkezésünkre. A menezser és 
a kísérők a városban voltak, a versenyzők 
az ő felügyelete alatt maradtak, s ugyancsak 
c — Mr. Nogusi — volt az egyetlen a tár
saságban, aki anyanyelvén kívül európai 
nyelven angolul — beszélt.

Elmondta, hogy
mindössze 12 éve atletizálnak Japán

ban.
Azelőtt az ősi nemzeti sportokon kivül 

alig ismertek valamit. A künn élő amerikaick 
és angolok szerettették meg velük a fehér 
ember sportját, melynek minden ága, különö
sen a háború óta, nagy népszerűségnek 
■örvend.

Futballjuk is van, de kissé nehezen 
kap lábra, áz amerikai base-ball ugyanis 

elnyomja.
Az utóbbi annyira populáris, hogy máris 

nemzeti játékká fejlődött.
Újabban a nők is sportolnak,

ami a régi időben elképzelhetetlen volt. Úsz
nak és tenniszeznek. Szó volt arról, hogy 
néhány japán nő kijön az olimpiai játékokra, 
de a konzervatívok, akik ma még erősek, 
ellene voltak. Talán majd négy év múlva.

Stockholmba még csak két versenyzőt 
küldtek, Antwerpenbe már kilencet Itt 

összesen 21-en vannak.
Négy kisérő, a többi résztvevő és funk

cionárius. A kiküldetés százezer yenbe kerül. 
Ebből 40 ezret gyűjtés utján szedlek össze, 
a többit az állam adta.

Az olimpiász után a versenyők hama
rosan hazamennek, mindössze Angliába lá
togatnak el.

Mr. Noguși Európában marad karácso- 

nyig, beutazza a vezető sportállamokat, 
tanulmányozza az iskolák testnevelő 
rendszerét, a nemzeti sportokat, a tor- 

natanitást és hozzánk is ellátogat.
Mindössze három emberében bízik, akik

nek legalább helyezési esélyt ad. Ezek: 
Kanaguri, maratón futó, 35 éves, már két
szer megjárta Európát és résztvett úgy a 
stockholmi, mint az antwerpeni olimpiászon, 
2 óra 36 perc alatt futotta meg többször a 
maratoni távot. Aztán Oda hármasugró, leg
jobb eredménye 14.86 m. Végül Takoisi, 
allround úszó, akinek a 400 méteres távon 
vannak esélyei. A tenniszjátékosok átmentek 
Angliába és résztvesznek a most folyó angol 
bajnokságokban. Ezeknék intérnacionális ér
tékéről a közeli napokban még hallani fo-' 
gunk. A többi versenyző megüti ă jó euró
pai átlagot.-

Bucsuzáskor Mr. Nogusi még megmu
tatta szobáikat, Az övék különbek a többi
ekénél, A japán nagykövet ugyanis megér
kezésük élőit megnézte az olimpiai falut s 
az p pavillonjuk szobáit kitapétáztatta és 
szőnyegekkel, színes ágytakarókkal lakályo
sabbá telte.

Japán után '
Mexikó

„pavillonját“ kerestük fel.
A mexikóiakat egy csoportban találtuk 

Tizenhatan vannak, 20—26 éves fiatalem
berek.

Tengerész ruhában pépzeztek, körül
belül úgy, mint ahogyan azt nálunk a li
getben csinálják. Három közülök indiá
nus, a többi sötétbőrü, spanyol tipusu.

A kapitányuk: Juon Escutia, ezeket mondja : 
— Mindannyian egyetemi hallgatók va

gyunk. Trénerünk, vagy kísérőnk nincs. Én 
vagyok a csapat vezetője, valakinek kellett 
ezt a szerepei is vállalniai Mindannyian sze
repelni fogunk, én a 400-as futásban, termé
szetesen kilátás nélkül.

Nem áltatjuk mugunkat fölösleges illu- 
. ziókkal, nálunk a sport még a kezdet

legesség sțqdmmâban van.
Mi tanulni jöttünk. Párisi utunkat általános 
tanulmányuttal kapcsoljuk össze, s az olim-

a farmokon is. Amint több, mint két brazíliai 
össze jön, már előkerül a futball-labda is. 
Egyikük azt mondta, hogy

Brazilia úgy tele van futballkapuval, 
mint Hollandia szélmalommal.

Uruguaynál semmivel sem rosszabbak, 
talán még jobbak is. Uruguay csak tőlük félt 
s annak idején, mikor még úgy yolt, hogy 
Brazília résztvesz a futballtomán, arra szá
mítottak, hogy a két délamerjkai csapat ke
rül a döntőbe egymás ellen.

Mikor az uruguayak professzionizmusa 
felöl érdeklődünk, a kapitány moso
lyogva jegyezte meg, hogy Délamerika 
viszonyai e tekintetben nem rosszab

bak az európaiaknál.

Ezekben az országokban tehát hiába 
kerestük a titkos tippeket és rejtett tehetsé
geket, mikről egyes lapok nem szűnnek meg 
írni. Ugylátszik, nem is fogunk ezekből ta
lálni. Amerika és Finnország meglehetős 
nyugodtan mehet az olimpiai küzdelembe, 
őket aligha fogja zavarni idegen.

SPOMWESfiLÉTEK 2
50 pár príma fekete box 

futballcípő 
pái-ja4SU Vei 

sürgősen eladó.

Pantofar de JLnx
Pia|a Cuza Voda

Bocskay-tér) Nr. 5. (Halász-patika mellett.)

Románia 
első speciális sport- 

áruháza!

piász után 
szágot.

következett

beutazzuk Itáliát és Spanyolon

Argeatíaa
___ ,____Mexikó után. Vivóikról már tud 
a világ, ők jobban biznak evezőseikben.
Különösen a nyolcas győzelmét remélik. 
Csupa szálas, izmos, fiatal fiú, legalább 
négyük 19Öcm.-nél magasabb. Vezérevezősük 
Frederico Lecot, büszke spanyol hidalgók 
leszármazottja lehet, nem akarja aláírni a 
karrikqturájqt, mert nem szép a rajzon. — 
Athletikájukról nem akarnak nyilatkozni, an
nál szívesebben beszélnek a fptballrpl.

Épp oly jók, mint az uruguayak. Fel
tétlenül resztvettek volna a futballtor- 
nán, de az utolsó hetekben forradalom 

tört ki közöttük.
(Délamerika és forradalom meglehetősen 

közeli rokonfogalmak.) Két részre szakadt a 
szövetség, melynek egyik frakciója sem tu
dott volna megfelelő csapatot összeállítani.

Brazilia
olimpiai expedíciójának meglátogatásával zár
tuk le kőrútunkat. A brazíliaiak nyolcán 
vannak. Athletikai számokban vesznek részt, 
100 méteres futójuk ideje 10.8 mp.

Egyetlen reménységük A. Gomez, a 
10.000 méteres futó. A 10.000 méteres 
futó, indiánus és a leghumorosabb kül
sejű ember az egész faluban, talán 
egész Párisban. Tartásában, ataviszti- 
kus mozdulataiban, egész exterieurjé- 
ben a legtökéletesebb indiánus, aki 
valaha képeskönyvben, vagy filmen 
szerepelt. Csak a tollak hiányoznak 

a fejéről és tomahawk a kezéből.
Athletikájukról nem sokat tartanak, an

nál szívesebben beszélnek a fulballról. Bra
zíliában mindenki futballozik. Nemcsak a 
városokban, hanem a legkisebb faluban, sőt

SUGAR <A
DEUTSCH
(EZELŐTT SUGÁR

CALEA VICTORIEI

& Co)

No. 5,

Rak- 
táron ál

landóan az 
összes sport- 

lelszerejési cik
kek: Futball, atlé

tika, tennisz, úszó, box 
és birkózó felszerelések.

A világhírű Me» 
redith és Crompton 

Iut ball cipők romániai 
eg-yedárusitői. Egyesü
leti jelvények és ér

mek készítése.
Viszonteladóknak és 
sport egyesületek
nek kedvezmény.

Külön c s er- 
készfelszere- 

lési osztály. 
Kérjen ár

jegyzé
ket.

'"a a i-hz MIHAIL ITT Sir. lorga 2 « întreprindere de instrumente medicale ö Sucursala.-— Fióküzlet:y.AJRSCjlJT > A-P MÁTÉ Telef. 631 Orvosi müszerüzlet ——= Timișoara, Bul. Reg. Férd. 6.



Külföldi krónika 
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Az olimpiász elmúlt heti eredményei:
Vivás': Törvivócsapatverseny: 

1. Franciaország. 2. Belgium. 3- 
Magyarország. 4. Olaszország. 
A döntőben Belgium—Magyar
ország 9:7, Franciaország— 
Magyarország 14:2, Francia
ország—Belgium 12:4. Francia
ország—Olaszország 5:1. Olasz
ország a zsűri pártoskodása 
miatt visszalépett.

A női tőrvívás egyéni verse
nyében a döntőbe jutottak: 
Heckser (Dánia), Dawis (Anglia), 
Ossier (Dánia), Freemann (An
glia), Barding (Dánia) és Tary 
Gizella (Budapest). A döntőben 
a magyar bajnoknő 4 vereség
gel és 1 győzelemmel az ötö
dik helyet foglalta el, két olim
piai pontot szerezve hazájá
nak. Újabb távirat szerint: 1. 
Ossier (dán). 2. Heckser (dán). 
3. Dawis (angol).

A férfi tőrvívás döntőjébe 
kerültek: Ducret (francia),Ossier 
(dán), Vandame (belga), La- 
razza (Argentina), Gattien (belga), 
Seligman (angol), Controt (fran
cia) és Degeralaer (belga).

Céllövés: 50 m. miniatür- 
fegyverbajnokság. 1. Coquelin 
de Lisle francia diák 398 pont 
(maximum 400 pont), 2. Din- 
viddie (17 éves amerikai csoda
lövő, 396 ponttal, 3. Hartmann 
svájci 394, 4. Tesloff finn 393, 
5. és 6. Knuttson svéd és Reich 
svájci 392 ponttal.

400, 600, 800 méteres össze
tett csapatverseny, 1. Egyesült 
Államok 676 pont, 2. Haiti 646 
pont, 3. Franciaország 644, 4. 
Svájc 633, 5. Finnország 629, 
6. Dánia 625 ponttal. Futó
szarvas csapatverseny (100 m.) 
1. Norvégia. 2. Svédország. 3. 
Amerika. 4. Anglia. 5. Finnor
szág. 6. Magyarország. 7. Fran
ciaország. 8. Csehszlovákia.

Lovaspóló. Amerika-Francia- 
ország 13:1, Amerika—Anglia 
10:2.

Olaszország bocsánatot kért 
a zsűri ellen elkövetett tapin
tatlan eljárásáért. Erre megen
gedték a kizárt olaszoknak, hogy 
epé-ben és kardban indulhas
sanak.

Egyéb külföldi sportasemények
Heilbronn. Rasenspieler-BEAC 

3:2 (1:2). Krakkó. Törekvés- 
Krakovia 3:2. Lengyelország- 
Törökország 2:0. München. 
München-Nürnberg válogatott 
3:2. Debrecen. Diósgyőri VTK- 
DVSC 3:2 (0:2). Szombathely. 
SzAK-VáciSE 6:0 (1:0). Ekét 
mérkőzés a legjobb magyar 
vidéki csapat cimért folyt le. A 
döntőt Diósgyőr és Szombat
hely holnap játszák le Buda- 

• pesten. Stockholm. Svédország-

Czell Frigyes és Fiai
Dr. Czell Vilmos csoport

sörgyár, rum- és likőrgyár, szesz- és 
bornagykereskedés

CLUJ, Strada Mănăștur 4-6.

Egyiptom 5 : 0. Svédország meg
ismételte párisi győzelmét. — 
Chemnitz. MTK-BSC 4:0 (4:0). 
A magyar bajnokcsapat utolsó 
mérkőzését is nagy fölénnyel 
nyerte. Bécs. Az osztrák baj
nokság utolsóelőtti fordulója 
nem hozott nagyobb meglepe
tést. Eredmények: Rapid-WAF; 
3:2 (0:1). Wienna-Simmering 
2:1 (0:0). Wacker-Hakoah 3 :1 
(2:1). Amateure-Hertha 3:1 
(2:0). Admira-Ostmark 3:2 (2:1). 
II. o. bajnokság WAC-Red Star 
6:0 (2:0).

Director-lgazg.: Dr. VALERIU MITTER 
Redactor respons. - Felelős szerkesztő: 

Dr. ERŐS VILMOS
MW****************MVț**

Szombaton, julius 12-én:
Gloria CFR—Victoria

Vasárnap, julius 13-án:
Gloria CFR-KAC

Sp ortolók!
El ne feledjétek, hogy 

„DIANA" 
sósborszesszel lehet 
izmaink ruganyosságát 
megóvni!

Uzoni&Tana
Műszaki és villanyszerelési vállalata

Üzlet: Calea Victoriei 2.
Műhely: Str. I. Maniu, 17.

Telefon 210 CLUJ Telefon 210

STOSSEL & 00.
CLUJ, CALEA VICTORIEI 20

Műszaki és fémáruk, angol ón, 
csapágy, fém, 10—80% ólom
áruk stb. engros. - Telefon 157

Fűszer és csemege szükségletét 
legolcsóbban 

Czinczár Imre 
füszerüzletében szerezheti be 

CLUJ, P. MIHAI VITEAZUL 36. 
(volt Szécbenyi-tér) 

Naponta friss pörkölt kávé

Cea mai ieftină reparare a 
racketelor de tenis la

Dana VENȚEL asm
CLUJ, STR. REG. MARIA 10.

Tennis raketteket 
szakszerűen és olcsón javít

Sörkülönlegességei:

„HERCULES"
barna tápsör és

„URSU“
világos sör Rudolf

Mosse 9

Vas- és 
rézcsíllárohat
a legizlésesebb kivitelben 
hálószobák, ebédlők, uri- 
szobák, szalonok részére 
gyárt, viszontelárusitóknak 

olcsón szállít

KOVÁCS
villamos és vízvezeték 
szerelési vállalata és 

csillárgyára
cma-KOLOzsváR

Piața Unirei (v. Mátyás 
király ■ tér) 17. szám.

Vidéki munkálatokat a 
lehető legolcsóbban vállal

LIBÁL&CO.
— '■ ——nm—

Fémöntőde és gépiavitóműhely
CALEA VICTORIEI 93

A női divat 
legszebb anyagai 

Grünwald és Steiner
női divatáruházában 
kaphatók

CLUJ, Piața Unirei 12

DUFEK
CLUJ, STR. SÁMUEL MICU 10.

minta szerint fest, 
vegyileg tisztit

ELŐNYÖS ÁRAK. TELEFON 857,

Katz & Menbel
, Piata Unirei 10»

Férfiruhák készen 
és méret után 1

Angyal Drogéria
— Leitersdorfer —

Junius havában — (Saját házában)

Ujonnan átalakítva!
Calea Regele Ferdinand 18.

Hirdessen a „SPORT” lapban I 
M. DBUTSCH 
Orvosi műszerész 
és látszerész, PIAȚA UNIREI 9

CONCORDIA 
bankház, pénzváltó és bizo

mányi üzlet 

dr. £erner Sándor 
és J\[agg Jldám 

Cluj, Piata Unirii No. 8.

Tőkék elhelyezése legelőnyösebben. 
Kölcsönök folyósítása. — Ingatlan
közvetítés. Mindennemű bankszerü 
üzlet, tőzsdeügyletek lebonyolítása

Farkas Ignác
iiuiiiiiJiiiiiimiiiniiiiiiiiuiiiiiiiniiíiiiiiiiM

férfi és női 
cipőáruháza

Caléa Regele Ferdinand 20

Sportemberek i
Harisnyát
Sándortól 

vegyetek! 
Fő-tér 9. sz.

Sportembereknek 5°/o engedmény 1


